



安全理事会

Distr.: General
8 June 2020
Chinese
Original: English

2020年6月8日爱沙尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信

法国以安全理事会6月份主席的身份，于2020年6月5日在题为“非洲和平与安全”的项目下组织了半年一次的情况通报会，目的是讨论S/2020/373号文件所载的秘书长报告以及萨赫勒五国集团联合部队的进一步运作问题。

按照惯例，欧洲联盟代表作为通报人参加上述会议。

谨代表安全理事会的四个欧洲联盟成员国比利时、爱沙尼亚、法国和德国，请将本信及其附件作为安理会文件分发给荷。

常驻代表

大使

斯文·于尔根松(签名)



2020年6月8日爱沙尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

欧洲联盟驻联合国代表团团长奥洛夫·斯科格代表欧洲联盟向2020年6月5日安全理事会关于非洲和平与安全的公开视频会议所作通报

欧洲联盟欢迎安全理事会在萨赫勒区域特别关键的时刻讨论该区域局势，冠状病毒病(COVID-19)大流行使局势进一步恶化。

为了支持这次非常及时的辩论，欧洲联盟谨提请安全理事会成员注意以下几点。

一. 欧洲联盟与萨赫勒五国集团一道，根据最紧迫和再次确认的优先事项，再次致力于萨赫勒区域的安全与稳定

除秘书长报告所载内容外，欧洲联盟谨强调，至关重要的是，欧洲联盟与萨赫勒五国集团国家之间有着紧密的伙伴关系，欧洲联盟支持萨赫勒这一战略优先地区，并采取涵盖欧洲联盟所有外部行动手段的综合办法。在安全和人道主义局势不断恶化，COVID-19大流行进一步加剧局势的情况下，这样的承诺变得更加关键。最近在联合国和非洲联盟参加的4月28日欧洲联盟和萨赫勒五国集团国家元首高级别会议上，以及在当时通过的联合声明中，延续了这一伙伴关系。会议和宣言呼吁形成新的集体推动力，特别是基于以下几点：

- 萨赫勒五国集团国家承担主要责任，特别是在安全和治理方面
- 这些国家承诺作为优先事项，在已查明最脆弱的领域再次作出投入，特别是根据各国元首2月25日在萨赫勒五国集团首脑会议上通过的《优先行动综合框架》再次作出投入
- 需要把应对COVID-19及其社会经济影响纳入我们共同的稳定方针
- 认可欧洲联盟根据综合办法向萨赫勒提供支助的行动
- 有效联合创建萨赫勒联盟和萨赫勒安全与稳定伙伴关系，欧洲联盟对此负有特殊责任

为了支持这些进展及其落实，欧洲联盟宣布在安全、司法和发展领域实施价值1.94亿欧元的额外支助措施，这将补充目前向萨赫勒五国集团联合部队提供的支助。欧洲联盟还加强了欧盟马里培训团的授权，以便更好地应对实地需要。

除了这个一揽子计划外，欧洲联盟还通过了一项应对COVID-19的行动计划，其中规定了对萨赫勒五国的具体支助措施，总价值4.49亿欧元。

为取得成效，欧洲联盟这种延续的、强化的互动协作必须成为更广泛动员行动的一部分。落实萨赫勒安全与稳定伙伴关系和萨赫勒联盟需要整个国际社会，特别是萨赫勒区域已经动员起来的伙伴作出更坚定的承诺。

萨赫勒危机的成因和动态是多方面的，挑战并不局限于安全方面。应对发展和社会融合方面的挑战需要政治对策。2015年《马里和平与和解协议》的执行是马里乃至整个区域稳定的条件，这一点比以往任何时候都更重要。联合国马里多

层面综合稳定团(马里稳定团)为在马里北部部署“重组军队”发挥了决定性作用，部署行动是一个重要步骤，但也是一个仍然脆弱的局部步骤。在军队回返的同时，必须恢复最脆弱地区的国家权力和基本服务，特别是通过进一步下放权力实现这一点。欧洲联盟作为《阿尔及尔协议》保证方，正在并将继续与所有利益攸关方充分接触，包括通过协议监测委员会进行接触，以充分落实该协议。

正如秘书长报告所述，必须强调马里稳定团支持萨赫勒五国集团联合部队的重要性。这种支持对于萨赫勒五国集团联合部队全面运作必不可少。根据欧洲联盟、联合国和萨赫勒五国集团之间的三方协议，马里稳定团应继续提供并加强对联合部队的支助，并将支助扩大到部队所有各营，包括部署在马里境外的几个营。这种支助对于各营的全面运作必不可少。物资和服务的畅通是部队各营有效部署和实现长期自主的一个关键点。欧洲联盟还重申致力于继续与联合国和马里稳定团密切合作。

欧盟 4 月 28 日宣布的 1.94 亿欧元涵盖的新措施包括：

- 实现国防和安全部队的地域覆盖和安全，从受影响最严重的地区开始
- 加强战略地区的国内安全部队和边界管制部队的的能力
- 打击恐怖主义和侵犯人权行为有罪不罚现象(刑事司法系统)
- 促进脆弱地区的地方和解和凝聚力
- 支持使国防和安全部队更贴近民众的活动(对话空间、军民行动等)
- 加强特别调查单位
- 提高最弱势群体生活条件和复原力
- 改善获得生计的机会和粮食安全

主要目标是支持各国在安全与发展的连续进程中，在全境恢复或维持国家力量及其服务，包括在最脆弱的地区。

我们的共同安全与防务政策特派团，即欧盟萨赫勒马里能力建设团、欧盟马里培训团和欧盟萨赫勒尼日尔能力建设团(部署了近 900 名专家)，根据事先与萨赫勒五国集团当局协商确定的最紧迫优先事项，在萨赫勒安全与稳定伙伴关系的两个支柱和萨赫勒联盟支柱 4 下开展工作，具体情况如下：

- 支柱 2：“加强安全和防御能力”
 - 在训练能力、部署、雇用方面直接支持国防和安全部队及萨赫勒五国集团联合部队
 - 管理和增加工作人员
 - 协调向国家武装部队和萨赫勒五国集团联合部队提供的所有培训和装备

- 支柱 3: “支持恢复国家权力”, 重点是加强和重新部署政府服务, 特别是警察、宪兵和海关人员, 并为此加强萨赫勒五国集团国家的刑事司法系统
 - 安全部队在全境实现地域覆盖和驻扎, 在武装团体开展活动和(或)立足的地区对其予以打击, 以便恢复国家权力(基础设施、安全部队的有效行动部署等), 包括加强地方一级的国家安全行为体(地方或社区警务)
 - 为预防或应对攻击收集情报: 系统组织情报链和行动情报、管理、行动(特别是情报部门之间的合作)和数据集中工作
 - 建立司法和刑事司法系统, 以确保在行动区采取适当的刑事后续行动, 恢复安全行为体与平民之间的信任。除了在司法层面打击恐怖主义外, 也专门针对性地打击贩运(毒品、武器、原材料、走私网络、贩运等)、腐败和洗钱活动
 - 开展稳定行动, 旨在通过国家及其服务部门的存在巩固在安全方面取得的成就, 加强社会凝聚力, 减少地方一级的冲突, 向境内流离失所者和难民提供援助
- 支柱 4: “发展合作”
 - 应对粮食不安全状况, 促进农村发展
 - 促进权力下放和改善基本服务
 - 支持教育和青年就业
 - 发展可持续能源部门和应对气候变化
 - 促进私营部门和可持续经济增长

二. 呼吁动员区域和国际利益攸关方

欧洲联盟要求其成员国根据这些优先事项调整其当前或未来的支助行动, 同样, 也请致力于萨赫勒安全、稳定和发展的区域或国际行为体加入这些旨在汇聚国际社会努力的倡议。有几个国家已经展示出兴趣, 欧洲联盟对此表示欢迎。

几天后将通过视频会议举行一次部长级会议, 会上将更具体地讨论这一问题。

欧洲联盟本身已毫不拖延地采取步骤, 确保监测和试行其在萨赫勒安全与稳定伙伴关系和萨赫勒联盟内负责的当前和未来的各种项目和努力, 并且已经充分参与萨赫勒联盟的工作。

三. 有关人权和国际人道法的尊重、示范和问责要求

欧洲联盟提供的支持与安全部门治理和改革的进展挂钩, 同样, 对该区域遵守国际人权标准和国际人道主义法的情况也会加强警惕。这尤其适用于国防和安全部队, 它们必须以身作则, 特别是在不稳定和放任的环境中。在这方面, 萨赫勒五国集团与联合国(联合国人权事务高级专员办事处)在欧洲联盟的支持下, 为执行

萨赫勒五国集团联合部队人权和国际人道主义法合规框架而结成的伙伴关系具有特别重要的意义。为联合部队警察部分和宪兵旅运作提供的支持必须加强行动的司法进程和对有罪不罚现象的打击。

将保护平民置于我们联合行动的核心至关重要。在这方面，特别是在监测和规划当前和未来项目时，欧洲联盟及其成员国将继续非常关注对这一领域的侵权指控进行调查和起诉的后续行动。还必须确保侵权行为的受害者和证人得到国家当局的必要支持和援助。欧洲联盟还可支持当局制定预防、应对和问责措施。
